

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кохозиада ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВЛП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIV
ЧЕТВЕРГ
14
января
1943 года
№ 4 (1535)
цена 15 коп.
ФФФФФФФФ

За здоровый санитарный тыл

Несмотря на трудности военного времени, наша страна затрачивает большие средства на здравоохранение, проявляет исключительную заботу о здоровье трудящихся. В нашем районе за прошлый год отремонтированы Б.-Болдинская и Черновская больницы, устроено поголовье скота в подсобных хозяйствах медицинских учреждений, заготовлены на всю зиму продукты питания для военных больных.

В условиях войны чрезвычайно ответственные задачи работников здравоохранения. От них зависит сохранение многих жизней воинов геройской Красной Армии на фронте, они призваны оградить от заболеваний тружеников тыла, снабжающих фронт всем необходимым для победы над врагом. Медсестра Черновской больницы тов. Е. С. Кротова путем профилактической и массово-разъяснительной работы среди населения добилась на закрепленном за нею участке полной ликвидации инфекционных заболеваний и детской смертности, хорошего санитарного состояния населенных пунктов. Так работают патриоты родины на медицинском фронте.

Состоявшаяся в конце декабря очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся отметила наряду с успехами ряд

серезных недостатков в работе медицинских учреждений и прежде всего райздравотдела. В районе не ведется работы по повышению квалификации медицинских работников через постановку лекций и проведение совещаний по обмену опытом. Совершенно слабо осуществляется санитарный контроль в коммунальных и пищевых объектах, колхозных общественных постройках, населенных пунктах. Мало привлекается к этому делу актив. Райздрав не мобилизовал работников здравоохранения на широкую профилактическую и санитарно-просветительскую работу среди населения. Неудовлетворительно выполняется решение сессии о постройке санпропуска и камер замыливания.

Успех работы медицинских учреждений в значительной степени зависит от помощи советов. В Апраксинском, Пижевском, М.-Болдинском сельсоветах плохо финансируют и снабжают тоццом медицинские учреждения, не интересуются их работой. С таким отношением необходимо покончить. Департаменты сельсоветов обязаны постоянно заниматься вопросом здравоохранения.

Работники здравоохранения! Обеспечить здоровый санитарный тыл — ваша прямая обязанность, ваш долг перед родиной и фронтом.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой вождь и учитель!

Комсомольцы и молодежь Горьковской области, желая всеми силами помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме немецкого врага, за время отечественной войны собрали на строительство боевых машин для Красной Армии 19 000 000 рублей. Построенные на эти средства эскадрилья боевых самолетов имени Зои Космодемьянской, танк и самолет «Горьковский пионер», несколько артиллерийских и минометных батарей и много другого вооружения отправлены на фронт.

Вдохновленные успехами Красной Армии на фронтах, комсомольцы и молодежь области приняли горячее участие в сборе средств на эскадрилью боевых самолетов «Валерий Чкалов». Кроме того, они внесли из своих сбережений 6 500 000 рублей на строительство танковой колонны «Горьковский комсомолец» и сдали в фонд Красной Армии 20 000 пудов хлеба. Комсомольцы Памфиловской комсомольской организации Арзамасского района внесли из личных сбережений 53 800 рублей, а тт. Безруков Сергей и Зиновьев Алексей внесли по 10 000 рублей каждый, секретарь комсомольской организации «Заря жизни» Больше-Болдинского района Тимофеева Евгения внесла из личных сбережений 2 000 рублей, 15-летний комсомолец колхоза им. Ленина Больше-Болдинского района Измайлова Виктор внес из личных сбережений 3 500 рублей. Сбор средств продолжается и проходит как яркая демонстрация патриотизма советской молодежи и ее преданности делу большевистской партии. Просим Вас, товарищ Сталин, принять наш скромный подарок. Заверяем Вас, что комсомольцы и молодежь Горьковской области готовы отдать все свои силы и средства на борьбу за честь, свободу и независимость нашей любимой родины.

Секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ Кудришов.

Г. Горький

Секретарю Горьковского обкома ВЛКСМ
товаришу Кудришову

Передайте комсомольцам и молодежи Горьковской области, собравшим средства на строительство эскадрильи самолетов и танковой колонны „Горьковский комсомолец“, сдавшим в фонд Красной Армии 20 тысяч пудов хлеба, — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О ВВЕДЕНИИ НОВЫХ ЗНАКОВ РАЗЛИЧИЯ ДЛЯ ЛИЧНОГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Обороны и ввести, взамен существующих, новые знаки различия — погоны для личного состава Красной Армии.
2. Утвердить образцы и описание новых знаков различия личного состава Красной Армии.
3. Народному Комиссариату Обороны СССР установить сроки перехода на новые знаки различия и внести необходимые изменения в форму одежды личного состава Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 6 января 1943 г.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

11 января на Северном Кавказе группа наших войск под командованием генерала-лейтенанта Масленникова И. И. после упорных боев овладела городом и железнодорожным узлом Георгиевск, городом и железнодорожным узлом Минеральные Воды, городом и железнодорожной станцией Пятигорск, городом и железнодорожной станцией Кисловодск, городом и железнодорожной станцией Железноводск, городом и железнодорожной станцией Буденновск, а также районами Ачинулак, Архан-

гельское, Аленандрийская. Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

В боях отличились войска генерал-майора Хоменко В. А., генерал-майора Коротеева К. А., генерал-майора Козлова П. М., генерал-майора Мельник К. И., гвардейские кавалерийские соединения генерал-лейтенанта Мириченко Н. Я. и генерал-майора Селиванова А. Г., а также танковые группы генерал-майора Лобанова Г. П. и подполковника Филиппова В. И.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 января

12 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Ессентуки и крупными населенными пунктами — Ессентуки, Левонумский, Каррас, Николаевская, Бештаунит.

В районе Зимовники наши войска овладели населенными пунктами — Ново-Николаевская, Харьковский, Майорский, Курмоярский.

В районе нижнего Дона на Центральном фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

◆ 11 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, более 30 автомашин, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

◆ В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды выбили немцев еще из нескольких улиц и заняли 20 дзотов, 37 блиндажей. Захвачено 2 орудия, 19 пулеметов, 4 противотанковых ружья, автоматы и винтовки.

◆ В районе нижнего Дона наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке противник бросил в контратаку значительное количество танков и пехоты. Ожесточенный бой длился в течение суток. Немцы ввели в действие резервы, стреляясь любой ценой выбить советские войска с выгодных рубежей. Наши бойцы стойко оборонялись, измотали противника, а затем нанесли ему сильный удар. Уничтожено до 2 000 вражеских солдат и офицеров, до 40 немецких танков и 12 орудий. Захвачены трофеи и пленные.

◆ На Центральном фронте наши войска совершенствовали занятые позиции и отбивали контратаки противника. Северо-западнее Великие Луки нем-

цы перешли в контратаки на появившиеся в городе осенью прошлого года, гитлеровцы начали грабить население и убивать мирных жителей. В первые же дни фашистские изверги убили жену красноармейца Шаурова и его пятерых детей в возрасте от 5 месяцев до 11 лет, расстреляли Махо Шамилова и его 10-летнего сына и многих других жителей города. Фашистские насильники надругались над 14-летней школьницей В., изнасиловали 16-летнюю девушку Н. Через некоторое время немецкие военные власти приступили к массовому расстрелу и истреблению мирных граждан — русских, кабардинцев, балкарцев, осетин, грузин, евреев и других. 5 января 1943 года, после вступления в город частей Красной Армии, в 6 километрах от города, в противотанковых рвах и на дальнем кладбище нами было обнаружено свыше 600 истерзанных и изуродованных немцами трупов. У многих жертв гитлеровские бандиты отрезали руки, ноги, уши, выкололи глаза. Среди жертв фашистских палачей большое количество детей. По предварительным данным, от рук немецко-фашистских разбойников погибло не менее 2 000 мирных жителей Нальчика. Немецкие оккупанты взорвали и сожгли театр Кабардино-Балкарской драмы, педагогическое училище и медицинскую школу, 9 школ, дом пионеров и октябрят, республиканскую библиотеку, новую больницу, поликлинику и другие культурные и лечебные учреждения. Варвары разрушили и сожгли курортный городок Нальчик — санатории, дома отдыха, лечебные кабинеты, уничтожили все памятники, вырубили городской парк, вывезли из строя водопровод и вывезли в Германию многие культурные ценности республики. Акт подписали жители города Нальчика — С. Ифраимов, Л. Ашурев, П. Шаваев, М. Моисеева, Е. Даудова, А. Либман, П. Ифраимов, М. Шалумов, М. Ифраимов, Ш. Даудов, Д. Левиев.

